



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
07 июня 2025 г.
№ 23 (1590)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Достижения команды – в копилке побед Волгодонского района

Командный дух, спортивный азарт и воля к победе царили в минувшие выходные на спортивных объектах города Семикаракорска и Семикаракорского района Ростовской области, ставших в этом году местом проведения зонального этапа Спартакиады Дона среди трудающихся.

31 мая пятьсот любителей спорта из семи муниципальных образований Ростовской области: Волгодонского, Зимов-

никовского, Константиновского, Мартыновского, Морозовского, Семикаракорского и Цимлянского районов собрались вместе, чтобы побороться за победу в зональном этапе соревнований и почётное право участия в финальном этапе соревнований.

Отметим для наших читателей, что в целях развития и популяризации массового спорта среди взрослого населения Ростовской области, а также приобщения населения донского региона к активному

занятию спортом и физической культурой, Министерством спорта Ростовской области ежегодно проводится "Спартакиада Дона" – одно из самых массовых и зрелищных спортивных событий региона, объединяющее собой в ходе муниципального, зонального и финального этапов тысячи любителей спорта из всех 55 муниципальных образований Ростовской области.

Продолжение на 5 стр. номера.

Как отдыхаем на День России

12 июня в нашей стране отмечают один из главных государственных праздников – День России. Этот праздник, который напоминает нам о единстве и патриотизме, вдохновляет на активные действия во благо Родины и даёт возможность гордиться страной, её культурой и многообразием.

В 2025 году в честь Дня России россияне будут отмечать четыре дня подряд:

четверг, 12 июня – День России, государственный праздник; пятница, 13 июня – выходной день. Его перенесли с субботы, на которую в 2025 году выпало 8 Марта; суббота, 14 и воскресенье, 15 июня – календарные выходные.

11 июня – рабочий предпраздничный день, сокращённый на один час.

Своих не бросаем Сбор гуманитарной помощи участникам СВО

Уважаемые жители
Волгодонского района!

С 3 по 20 июня Волгодонское местное отделение Партии "Единая Россия" проводят акцию по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих в зону СВО.

Пункт сбора гуманитарной помощи расположен в общественной приемной Партии "Единая Россия" (Штаб общественной поддержки "Единой России" Ростовской области) по адресу: ст. Ро-

мановская, ул. 50 лет Победы, 5, тел: 8928-108-19-32, 70-1-17.

СПИСОК необходимой гуманитарной помощи (ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО НЕОБХОДИМЫ ТОЛЬКО НОВЫЕ ВЕЩИ):

1. Продукты питания длительного хранения (одноразовая посуда, макаронные изделия, чай, кофе, сахар, сладости, консервы мясные, макароны, масло подсолнечное). Продукты должны быть длительного хранения при комнатной температуре, в заводской упаковке.
2. Питьевая вода.
3. Вещи: носки, нижнее бельё, футболки, майки.
4. Средства личной гигиены.

Будем благодарны каждому за оказанную помощь и содействие!

ПОДПИСКА - 2025

Будьте с нами!

А значит – в курсе всех событий!

Уважаемые наши подписчики и читатели!

Стартовала основная подписка на газету "Романовский вестник" на второе полугодие 2025 года.

Стоимость подписки составляет - 764 рубля 16 копеек.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;

- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и другое.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.

Коллектив редакции



С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

8 июня - День
социального работника

Уважаемые сотрудники
социальной сферы Дона!

Поздравляем вас с
профессиональным праздником -
Днём социального работника!

Ваш труд - это ежедневная миссия милосердия, требующая не только профессионализма, но и душевной теплоты. Благодаря вам тысячи жителей Дона получают помощь, поддержку и веру в лучшее.

Отличительной особенностью службы на протяжении многих лет остаётся мобильность и гибкость в зависимости от меняющихся потребностей.

С этого года начата реализация национального проекта "Семья". А это значит, что особое внимание будет уделено поддержке семей, старшего поколения, охране материнства и детства. Безусловным приоритетом остается всесторонняя помощь ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, участникам специальной военной операции и их близким.

Особые слова признательности - социально ориентированным некоммерческим организациям, волонтёрам, которые вместе с вами делают этот мир добре. Благодарим вас за добровольскую работу, ответственность, терпение и отзывчивость! Желаем вам и вашим близким здоровья, мирного неба, всего самого доброго!

Ю.Б. СЛЮСАРЬ,

временно исполняющий
обязанности Губернатора
Ростовской области

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

Уважаемые работники и ветераны
сферы социальной защиты населения
Волгодонского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником -
Днём социального работника!

Пожалуй, ни одна другая профессия не требует от человека столь безграничного гуманизма, сострадания, терпения и веры в людей, как труд социального работника.

Это не просто работа, а образ жизни, состояние души. Ваши добро и милосердие адресованы ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям и всем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации.

Ваш труд - это кропотливая и неустанные работы, требующая не только профессиональных знаний, но и огромного терпения, умения находить индивидуальный подход к каждому человеку. Вы выслушиваете, советуете, помогаете решать проблемы, организуете досуг и оказываете необходимую поддержку. Вы в любую минуту готовы прийти на помощь, невзирая на день недели и время суток.

В этот день хочется сказать спасибо каждому социальному работнику за ежедневный нелёгкий труд на благо жителей Волгодонского района. Пусть вся эта забота и любовь, которую вы дарите людям, возвращается к вам в их благодарных улыбках и словах признательности.

От всей души желаем вам профессиональных успехов, крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемых душевных сил! Пусть искренняя благодарность и уважение всегда будут заслуженной наградой за ваш самоотверженный труд!



183,5 миллиона рублей

дополнительно выделено по распоряжению главы региона Юрия Слюсаря на решение проблем в ЖКХ. Средства пойдут на строительство, капитальный ремонт и реконструкцию, а также техприсоединение к сетям объектов водопроводного хозяйства и теплоэнергетики в муниципалитетах области.

Юрий Слюсарь поблагодарил дончан за участие в обсуждении проектов детских площадок

В Ростовской области завершились общественные обсуждения проектов реконструкции и создания новых детских площадок по губернаторскому проекту «Территория детства».

На встречи пришло более 4 тысяч жителей всех муниципалитетов.

– Благодарю жителей нашего региона за участие в этих встречах и глав, наших коллег на местах, за их организацию, – подчеркнул глава региона Юрий Слюсарь. – Главная цель нашего проекта по обновлению детских площадок – сделать их такими, чтобы они радовали прежде всего детей, их родителей, бабушек с дедушками. Ну и, конечно, чтобы они были безопасными. Поэтому те пожелания, которые звучали на встречах от людей, должны быть отражены в окончательных проектах и при проведении работ.

Напомним, что в Ростовской области был проведен анализ состояния детских площадок, и по его итогам было выявлено, что больше половины из них нуждаются в реконструкции или замене, так как не соответствуют требованиям безопасности. Глава региона Юрий Слюсарь объявил о старте проекта «Территория детства» и поручил выделить в этом году на обновление площадок 500 млн рублей. До конца года будет реконструировано 187 детских площадок – обязательно с учетом пожеланий родителей и детей, а в следующем году проект продолжится.

Местным администрациям предстоит в течение месяца определить подрядчиков и к началу сентября завершить все работы.



**ТЕРРИТОРИЯ
ДЕТСТВА**

инициатива губернатора

В 2025 ГОДУ:

выделено **500** млн рублей

реконструируют **187** детских площадок

>4000 жителей

приняли участие в обсуждениях

Глава региона. Важное за неделю

Субсидии на покупку элитных семян

155,7 млн рублей запланировали в областном бюджете на субсидии аграриев для возмещения части затрат на приобретение элитных семян.

Постановление о порядке их предоставления подписал глава региона.

– Поддержка аграриев – стратегическая задача, – подчеркнул Юрий Слюсарь. – В этом году мы упростили механизм предоставления такой помощи и рассчитываем, что число ее получателей увеличится.

Ежегодно этой мерой поддержки пользуются порядка 200 сельхозпредприятий области.



Для получения компенсации нужно документально подтвердить расходы на покупку и посев семян. Прием заявок пройдет в ноябре, средства господдержки направят до конца года.

Больше денег на переселение из аварийных домов

По поручению главы региона Юрия Слюсаря из областного бюджета дополнительно выделят более 86 миллионов рублей на программу переселения из аварийных домов. Это значит, что 33 семьи в шести городах и районах переедут из опасных строений в новое жилье.

Речь идет о Миллеровском, Сальском, Цимлянском районах, а также Гукове, Новошахтинске и Таганроге. Дополнительно около 100 миллионов рублей направят по линии федерального

Фонда развития территорий. Эти средства пойдут на переселение еще 32 семей из 11 аварийных домов.

Глава региона считает, что полномочия по расселению аварийного жилья необходимо передать на муниципальный уровень, чтобы реагировать оперативно, на месте, а процесс сноса уже расселенных домов – ускорить. Он также поручил Минстрою рассмотреть вопрос сокращения сроков между признанием домов аварийными и фактическим расселением.

Проблема с кубанским песком решена

Замазученный песок 26 мая начали вывозить с территории Семикаракорского полигона обратно в Краснодарский край.

Глава региона Юрий Слюсарь сообщил, что компания «Южный город» заключила соглашение о вывозе песка с мазутом на кубанский полигон. За первые несколько дней уже вывезли более 550 тонн. Полностью завершить этот процесс планируется за две недели,

причем «Южный город» все работы проводит за свой счет.

Напомним, что глава региона остановил ввоз части песка на полигон в Семикаракорском районе, дал поручение полностью закрыть въезд для фур с загрязненным песком и принять меры к консервации уже ввезенного. Вопрос с ввезенным песком решался несколько месяцев, но теперь он точно покинет Ростовскую область.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Защищать экологию

Глава региона Юрий Слюсарь вместе с делегацией от Ростовской области принял участие в XI Невском международном экологическом конгрессе в Санкт-Петербурге.

Результатом работы стало заключение нескольких соглашений с другими регионами о развитии экотуризма, сотрудничестве в сфере охраны окружающей среды и экологической безопасности.

С Всероссийским НИИ охраны окружающей среды договорились о научной поддержке донских экологических проектов.

– Все эти соглашения, – отметил исполняющий обязанности губернатора Юрий Слюсарь, – позволят обмениваться ценным опытом с другими регионами и уделять еще больше внимания экологии в Ростовской области.

Бизнес будет участвовать в обновлении Стратегии развития Дона



На встрече с представителями малого и среднего бизнеса области глава региона Юрий Слюсарь сообщил о проведении в августе «Ростовского форума будущего».

Он будет посвящен широкому

спектру тем, включая развитие креативных индустрий, туризма, сохранение культурного наследия донского края.

Также предприниматели обсудили с главой региона ряд актуальных вопросов и высказали предложения по развитию взаимодействия власти и бизнеса.

В частности, прозвучала идея привлекать представителей бизнеса в качестве экспертов к разработке планов развития Ростовской области. Юрий Слюсарь предложил участникам встречи включиться в обновление Стратегии социально-экономического развития региона.

Максимально сохранять озеленение

Такую задачу глава региона Юрий Слюсарь поставил главам муниципалитетов и министерству ЖКХ при проведении благоустройства.

– При проектировании необходимо максимально сохранять существующие зеленые насаждения, а не идти по пути строительства парка заново с использованием большого количества брускатки, – подчеркнул он.

По мнению донского главы, федеральный проект «Формирование

комфортной городской среды» позволяет грамотно проводить благоустройство с учетом потребностей и пожеланий жителей.

Напомним, что в 2025 году на Дону планируется благоустроить 168 общественных территорий, в том числе по 53 инициативным проектам в рамках программы «Сделаем вместе!». Голосование за территории, которые благоустроят в следующем году, продолжается на портале za.gorodsreda.ru

**ДОНСКИЕ
ВЕСТИ**

Музей Дона становится современнее

В Раздорском этнографическом музее-заповеднике установили мультимедийное оборудование.

Благодаря интерактивным доскам и столам экскурсии и выставки станут еще интересней.

Обновление продолжается и в Азовском музее-заповеднике. Так, сетки для картин появятся в фонде «Изобразительное искусство», а в фонде «Металлы» благодаря новому оборудованию разместят уникальную

коллекцию из 150 самоваров. Во всех залах и хранилищах появятся датчики, которые будут следить за температурой и влажностью – это важно для сохранности экспонатов.

На оснащение донских музеев из федерального бюджета выделили 6,4 млн рублей. Ранее глава региона Юрий Слюсарь сообщал, что на модернизацию объектов культуры в Ростовской области направят 6,4 млрд руб.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Поручения главы региона: ЖКХ и благоустройство в фокусе внимания

Мы продолжаем следить за тем, как исполняются поручения донского главы Юрия Слюсаря в муниципалитетах.

Тепло для Углегорского

Две новые модульные котельные в поселке Углегорский Тацинского района должны ввести в эксплуатацию до начала отопительного сезона. Такое поручение дал глава региона Юрий Слюсарь. Муниципальный контракт на закупку и установку котельных заключен, подрядчик приступит к работам в ближайшее время.

В Углегорском проживает более 2 тысяч человек. Старые котельные были изношены, отопление в домах часто отсутствовало.

После посещения поселка и встречи с местными жителями глава региона выделил дополнительные средства на закупку блочно-модульных котельных и вопрос их запуска к определенному сроку взял на контроль.

Благоустройство парка стартовало в Матвеевом Кургане

В Матвеево-Курганском районе начались работы по благоустройству центрального парка рай-



Сквер, любимый волгодонцами, приведут в порядок к концу осени

онного центра. Начать работы в этом году поручил Юрий Слюсарь во время личного приема жителей.

Здесь на площади более 9 тысяч квадратных метров должны вымостить дорожки, высадить более 300 деревьев, кустарников и многолетних цветов – с системами полива и водоотведения, установить новые фонари, скамейки и урны. Кроме того, парк будет оборудован системой видеонаблюдения. Траншеи для кабелей, а также электро- и водоснабжения уже прокладывают – земляные работы в самом разгаре, и материалы доставлены на место проведения работ.

Завершить благоустройство территории должны к 1 сентября, подчеркнул глава региона.

Объект важен еще и тем, что это пример участия жителей в решении вопросов местного значения – именно они выбрали его как приоритетный. Общая стоимость проекта – без малого 26 млн рублей из бюджетов разных уровней.

Продолжается ремонт коллектора в Таганроге

В Таганроге в этом году капитально отремонтируют еще два аварийных участка коллектора, расположенных между улицами Мало-Почтовой, 32, и Второй Котельной, а также Мало-Почтовой, 46, и Мало-Почтовой, 32. Юрий Слюсарь принял решение выде-



лить на эти работы дополнительно 228 млн рублей. С учетом предусмотренных ранее 173 млн рублей общая сумма средств превысит 400 млн рублей. Еще 2,3 млн рублей в рамках софинансирования выделит городской бюджет. Завершить все работы планируется уже к 1 декабря.

Отметим, что с 2018 по 2024 годы в Таганроге восстановили почти 15 км аварийных участков коллектора, на что из областного бюджета было направлено около 1,14 млрд рублей. Но работа продолжается.

«Дружбу» обновляют в Волгодонске

В Волгодонске возобновились работы по благоустройству пешеходного бульвара, прилегающего

к скверу «Дружба». Дело в том, что недобросовестный подрядчик не справился со своими обязанностями, сейчас контракт с ним расторгнут и к работам приступила новая подрядная организация. По поручению Юрия Слюсаря на завершение работ дополнительно выделено 110 млн рублей. В ходе благоустройства должен быть обновлен фонтан, подведены инженерные коммуникации, уложен асфальт, тротуарная плитка, выполнено озеленение, установлены новые опоры освещения, скамейки.

Этот объект был выбран жителями во время всероссийского голосования по благоустройству территорий, так что подрядчик и власти города должны уложиться в установленный донским главой срок – ноябрь этого года.

Отремонтировали 107 километров дорог

За два месяца дорожного сезона в Ростовской области привели в порядок 107 км дорог на 85 участках регионального и местного значения.

В частности, по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» обновили 48 участков дорог протяжённостью свыше 70 км в 12 районах, а также в Гукове, Новочеркасске и Ростове-на-Дону.

– При формировании адресной программы ремонта мы отдельно выделяем дороги, ведущие к школам, больницам, учреждениям культуры

и спорта. В этом году таких участков около 50 в разных муниципалитетах, – рассказала заместитель губернатора, министр транспорта Алёна Беликова. По ее словам, за счёт экономии дополнительно отремонтируют еще 37 км дорог в семи районах области, Батайске, Новочеркасске и Новошахтинске.

Всего в этом году по программе «Развитие транспортной системы» запланирован ремонт 460 участков дорог общей протяжённостью почти 690 км.



На Дону запустили чат-бот для предпринимателей



Предпринимателям Ростовской области стало проще находить информацию о мерах поддержки. На форуме инклюзивного предпринимательства «Бизнес без границ» министр экономического развития Ростовской области Павел Павлов представил новый цифровой сервис – чат-бот «Бизбот». Его разработали областное Минэкономразвития и донское ИТ-сообщество.

Сервис показывает актуальные меры поддержки для четырёх групп:

будущие предприниматели, индивидуальные предприниматели, юридические лица и самозанятые. В зависимости от запроса пользователь получает подборку доступных инструментов: бесплатные налоговые и юридические консультации, льготные микрозаймы и лизинг, гранты, гарантийную и имущественную поддержку, софинансирование затрат при регистрации товарного знака и другие меры поддержки.

Все услуги предоставляют при содействии правительства области по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика» и региональному проекту «Малое и среднее предпринимательство».

Функциональность чат-бота расширят. В ближайшее время туда добавят меры поддержки, которые оказывают минсельхоз, минпром и минцифра. Найти «Бизбот» можно в Telegram: по адресу t.me/business_support_rostov_bot.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**8 июня 2025 года - День социального работника в России****Их благородный труд приносит пользу людям**

Муниципальное бюджетное учреждение "Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов" Волгодонского района 26 лет осуществляет организационную и практическую деятельность по оказанию социальных услуг гражданам пожилого возраста, инвалидам и семьям с детьми-инвалидами.

Коллектив Центра - это команда единомышленников, объединённых общей целью - оказание всесторонней поддержки и помощи нуждающимся. Их работа - это не просто выполнение должностных инструкций, это призвание, требующее сострадания, терпения и готовности прийти на помощь в любой ситуации.

С начала 2025 года 651 получателю социальных услуг оказано 355 тысяч социальных услуг. Вот такое длинное официальное название - получатели социальных услуг. Но для соцработника, приходящего в дом для оказания помощи - это не безликие получатели, а родные люди, со своими привычками, характерами, запросами, о которых нужно постоянно помнить, которые необходимо учитывать. Мы все знаем в теории, что труд соцработника нелёгок и только столкнувшись на практике, как нелегко, порой, бывает с пожилыми людьми, до конца понимаем, что на такую работу некаждый согласится.

Сейчас на надомном обслуживании в Центре находятся 550 граждан, которым помогают 90 социальных работников. В стационарной форме - 40 человек. Что тут скажешь - это мужественные женщины. Социальная работа в России имеет богатую историю и множество традиций. В начале XVII века началось становление государственной социальной системы, в основном, через развитие приказного управления. Точкой отсчёта можно взять 1703 год. Тогда по указу Петра I в Москве начали строить работный дом. За этим странным для нынешних времен называнием скрывался, по сути, приют для бездомных и малоимущих людей, которые были здоровы и вполне могли заработать себе на жизнь, например, рукоделием или каким-то ремеслом. В настоящее время нуждающиеся в социальной защите люди - небездомные и не малоимущие, но без помощников им в силу возраста и слабого здоровья не обойтись. И они получают её от Центра социального обслуживания Волгодонского района, который включает в себя 8 подразделений, из них 4 отделения социального обслуживания - на дому, 2 специализированных отделения социально-медицинского обслуживания - на дому, 2 социально-реабилитационного отделения. Социальным обслуживанием охвачены почти все населённые пункты Волгодонского района, в том числе - и самые отдалённые.

Ежемесячно около 600 человек получают социальную помощь, в основном, это - бытовые и медицинские услуги на дому. Улучшают состояние здоровья и продлевают жизнь "Санаторий на дому", "Кабинет здоровья" и "Кабинет массажа", в рамках которых проходит оздоровление, в том числе - с применением портативного физиотерапевтического оборудования, также организуется комфортное и удобное лечение.

Очень востребованной услугой является бесплатное предоставление во временное пользование технических средств реабилитации в пункте проката "Неравнодушные сердца".

Качество социального обслуживания в ЦСО Волгодонского района постоянно улучшается, вводятся новые формы социальных услуг, развивается социальная помощь на дому. В учреждении реализуются и уже получили признание такие инновационные формы работы: шахматный клуб "На коне к здоровью и долголетию", "Клуб любителей скандинавской ходьбы", "Папа особого ребёнка". Социальные работники стремятся, чтобы их подопечные (простите, но в праздничный день не всегда хочется пользоваться официальным названием) пожилые люди и инвалиды привыкли к социокультурной и досуговой деятельности, раскрыли свой творческий потенциал, общались, что тоже способствует сохранению здоровья. Самый пожилой получатель социальных услуг ЦСО достиг 98-летнего возраста.



Забота о здоровье и досуге, несомненно, играет огромную роль в жизни, но кроме этого, необходимо, чтобы пожилой человек не потерялся в море нового и непонятного. Очень актуальной в наше неспокойное время является финансовая грамотность, повышение уровня безопасности пожилых людей в быту и их защиты от действий мошенников. Социальные работники в рамках курсов "Финансовая грамотность" и факультета "Основы безопасности жизнедеятельности" регулярно проводят беседы на эти важные темы. Приоритетной задачей сотрудников ЦСО является задача сделать жизнь своих подопечных более яркой и насыщенной. Для этого проводятся различные мероприятия: в рамках региональной программы "Активное долголетие" регионального проекта "Старшее поколение (Ростовская область)", национального проекта "Семья".

Центр социального обслуживания Волгодонского района осуществляет доставку комфорtabельным транспортом жителей района в возрасте старше 65 лет в районную больницу и обратно для прохождения профилактических осмотров и диспансеризации.

Для оказания помощи гражданам, проживающим в отдалённых населённых пунктах и оперативного реагирования на нужды людей, работает мобильная (информационная) бригада.

Сотрудники ЦСО Волгодонского района не боятся ставить перед собой высокие задачи и с успехом их решают. Центр принимает участие в проекте "Эффективный регион", реализуемый на территории Ростовской области в номинации "Бережливый ЦСО".

В Центре социального обслуживания Волгодонского района работают преданные своему делу люди. В честь праздника лучшие работники были отмечены наградами за свой труд. Подробности читайте в следующем номере газеты "Романовский вестник".

Уважаемые работники Центра социального обслуживания Волгодонского района! С праздником! Нескончаемого вам запаса энергии, бодрости и сил, лёгких рабочих будней и удачи во всём!

Н. ПАРФЕНОВА

Летний отдых детей**"Солнышко" встречает ребят**

В День защиты детей 43 юных жителя Волгодонского района отправились на отдых в санаторный лагерь "Солнышко" (Семикаракорский район).

Отдых в лесопарковой зоне на берегу реки Дон очень благоприятно влияет на физическое, интеллектуальное, нравственное, духовное и эмоциональное оздоровление ребёнка и восстанов-

ление его жизненных сил. Продолжительность смены в лагере 21 день. Каждая смена здесь по-своему уникальна. Для того, чтобы детям было интересно приезжать в "Солнышко" регулярно, элементы программы постоянно обновляются.

Занятия в кружках, походы, дизайнерские курсы, актёрское мастерство, концерты, праздники, ярмарки не оставят ребят рав-

нодушными и помогут открыть таланты, таившиеся в них. Ребятам в "Солнышке" дают возможность проявлять свои таланты и умения, выносливость, почувствовать радость личных побед и работы в коллективе, проявлять самостоятельность, научиться заботиться о друзьях. Основная идея летнего детского лагеря - отдых с пользой и смыслом.

В рамках летней оздорови-

тельной кампании Министерство образования Ростовской области приобрело 19570 оздоровительных и санаторных путёвок для детей льготных категорий (дети, оставшиеся без попечения родителей, сироты, дети участников СВО, ребята из малоимущих семей, а также те, кто находится в социально-опасном положении) в организации отдыха донского региона, Краснодарского и Ставропольского краёв.

На территории Ростовской области 29 загородных стационарных оздоровительных и санаторных лагерей подготовлены к работе в летний период.

1 июня начали работу шесть загородных стационарных оздоровительных и семь санаторных лагерей, в которые отправились по бесплатным путёвкам более трёх с половиной тысяч детей льготных категорий.

До 13 июня планируют начать первую смену ещё девять лагерей Ростовской области. Туда будут направлены ещё порядка 900 школьников. Также более 1000 юных дончан уехали отдыхать в детские лагеря Краснодарского края "Шахтинский текстильщик" и "Дон".



**Спортивная орбита
Достижения
команды
– в копилке
побед
Волгодонского
района**

Продолжение.

Начало на 1 стр. номера.

В период с февраля по июнь - месяц текущего года на территории спортивных объектов нашего района состоялся муниципальный (отборочный) этап Спартакиады Дона - 2025 года, победители которого в личном зачёте и общекомандном первенстве представили наш район на зональном этапе соревнований.

Спортивную часть Волгодонского района в ходе зонального этапа соревнований защищали 70 любителей спорта из числа муниципальных служащих, работников районных организаций и предприятий, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, казачества, депутатского корпуса и иных ведомств, а также наши уважаемые пенсионеры, инвалиды и будущие молодые специалисты из числа студентской молодёжи района.

На протяжении всего периода соревнований спортсмены сборной команды Волгодонского района достойно представили наш район в 16 спортивных дисциплинах: волейболе, гиревом спорте, дартсе, лёгкой атлетике, мини-футболе, настольном теннисе, плавании, рыболовном спорте, соревнованиях спортивных семей, уличном баскетболе, инвалидном спорте, шахматах, шашках, а также выполнении нормативов комплекса ГТО, соревнуясь с соперниками из соседних муниципалитетов за победу в личном первенстве и общекомандном зачёте, а также праве участия в финальном этапе соревнований.

В результате упорной борьбы, продемонстрировав высокую спортивную подготовку, командный дух и большую волю к победе, спортсмены Волгодонского района завоевали:

- III общекомандное место в соревнованиях по уличному баскетболу.

- III общекомандное место в соревнованиях по волейболу среди женских команд;

- III общекомандное место в соревнованиях спортивных семей;

- III общекомандное место в соревнованиях инвалидов по шашкам.

По итогам общего зачёта результатов зонального этапа Спартакиады Дона среди трудящихся 2025 года, сборная команда Волгодонского района заняла IV общекомандное место.

Администрация Волгодонского района выражает благодарность всем спортсменам и сторонникам здорового образа жизни Волгодонского района, принявшим участие в зональном этапе Спартакиады Дона среди трудящихся 2025 года и желает дальнейших спортивных достижений во благо Волгодонского района и всей Ростовской области.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора
молодёжной политики
и спорта Администрации
Волгодонского района**

ПРИЁМ ГРАЖДАН

27.06.2025 года в 10.00 в режиме видеоконференции запланировано проведение личного приёма граждан директором департамента потребительского рынка РО Гелас Ирины Вячеславовны.

Запись на личный приём осуществляется в Администрации Волгодонского района по телефону: 8(86394)70169.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Здоровье под контролем**Эксперты рассказывают о важных бесплатных исследованиях в рамках диспансеризации**

На протяжении последних лет диспансеризация является одним из главных приоритетов страны. Во время этого профилактического обследования проводится комплексная диагностика состояния здоровья, что позволяет сохранить здоровье и улучшить качество жизни. "Предусмотренная программой госгарантий превентивная медицина, которая направлена на профилактику заболеваний и раннее выявление рисков, помогает людям сохранять здоровье и повышать качество жизни", - отмечает председатель Федерального фонда ОМС Илья Баланин. - Поэтому для нас по-прежнему одним из приоритетных направлений остаётся увеличение объёмов профилактической медицинской помощи".

В рамках Программы госгарантий (ПГГ) в 2025 году запланировано финансирование на проведение диспансеризации и профосмотров более, чем для 100 млн. россиян. Диспансеризация направлена, главным образом, на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний (ХНИЗ) - основной на сегодняшний день причины инвалидности и преждевременной смертности населения. А с 2024 года в неё включена также оценка репродуктивного здоровья. Для взрослого населения диспансеризация предусмотрена, начиная с 18 лет, раз в три года, а после 39 лет - ежегодно.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ПАЦИЕНТУ

Некоторые пациенты игнорируют диспансеризацию просто потому, что не предполагают, какие широкие возможности она представляет. Во время неё проводится полный и необходимый комплекс обследований, в том числе - включены такие, которые, зачастую, мы оплачиваем в коммерческих клиниках. Это ряд анализов крови, маммография и исследование мазка с шейки матки для женщин, гастроэнтерология и другие. Также в рамках программы борьбы с онкозаболеваниями в диспансеризацию включены исследования для обнаружения четырёх самых распространенных видов рака.

Первый этап диспансеризации включает:

1. Профилактический медицинский осмотр:
 - измерение роста, массы тела, окружности талии, определение индекса массы тела;
 - измерение артериального давления;
 - проведение общего анализа крови (гемоглобин, лейкоциты, СОЭ);
 - определение уровня общего холестерина в крови (допускается экспресс-метод);
 - определение уровня глюкозы в крови натощак (допускается экспресс-метод);
 - определение сердечно-сосудистого риска (относительного - с 18 до 39 лет включительно, абсолютного - с 40 до 64 лет включительно);

- флюорография лёгких 1 раз в 2 года или компьютерная томография органов грудной клетки.);
- электрокардиография в покое (при первом прохождении медосмотра, ежегодно - с 35 лет);
- измерение внутрглазного давления (проводится 1 раз в год);
- приём по результатам профилактического медицинского осмотра.

2. Скриннинг на раннее выявление онкологических заболеваний:

- Рак шейки матки. Для женщин: осмотр акушерки, включая забор мазка с шейки матки на цитологическое исследование (от 18 до 64 лет включительно 1 раз в 3 года).
- Рак груди. Для женщин - маммография (от 40 до 75 лет 1 раз в 2 года).
- Рак предстательной железы. Для мужчин в возрасте 50 лет: определение простат-специфического антигена (ПСА) в крови (проводится в 45, 50, 55, 60 и 64 лет).
- Рак кишечника. Для пациентов обоих полов в возрасте 40 лет и старше: исследование кала на скрытую кровь в возрасте от 40 до 64 лет раз в 2 года; в возрасте от 65 до 75 лет 1 раз в год.

3. Оценка репродуктивного здоровья

Для женщин: осмотр акушером-гинекологом; пальпация молочных желез; осмотр шейки матки с забором материала на исследование; микроскопическое исследование влагалищных мазков; цитологическое исследование мазка с поверхности шейки матки и цервикального канала; в возрасте 18 - 29 лет - лабораторные исследования мазков в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза.

Для мужчин: осмотр врачом-урологом (при его отсутствии врачом-хирургом, прошедшем подготовку по вопросам репродуктивного здоровья у мужчин).

3. Краткое профилактическое консультирование.

Если после диспансеризации выявлены патологии и требуется уточнение диагноза, проводится второй этап диспансеризации. "Так, например, при подозрении на рак лёгких - рентгенография или компьютерная томография лёгких, при подозрении на рак кожи - осмотр кожи под увеличением (дерматоскопия), для раннего выявления колоректального рака - ректороманоскопия, колоноскопия - при наличии показаний", - отмечает советник генерального директора страховой медицинской организации "Капитал-МС" Михаил Пушкин.

При выявленных нарушениях репродуктивного здоровья, женщинам назначают УЗИ органов малого таза; УЗИ молочных желез, а также лабораторные исследования мазков, в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза методом ПЦР. А мужчинам - спермограмму; микроскопическое исследование микрофлоры или проведение лабораторных исследований в целях выявления возбудителей инфекций.

онных заболеваний органов малого таза методом ПЦР; УЗИ предстательной железы и органов мошонки.

Не для "галочки"

Для того, чтобы диспансеризация оправдывала вложенные в неё средства и давала реальный результат, важно, чтобы она проходила по всем правилам с соблюдением качества оказания медицинской помощи. Ведь "для галочки" профилактические мероприятия никакой реальной пользы, естественно, не приносит. Проверку качества оказания медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования, в том числе - в рамках диспансеризации, осуществляют страховые медицинские организации (СМО). Так, недавно страховщики провели ретроспективный анализ качества проведения профосмотров за 2024 год. "Для этого были выбраны 556 тысяч случаев оказания медицинской помощи, после которой у пациентов были выявлены те или иные заболевания. При этом все эти пациенты в течение года до этого проходили диспансеризацию, которая у них ничего не обнаружила, в том числе - и рак", - отмечает вице-президент Всероссийского союза страховщиков Роман Щеглевых. Так, например, в ходе диспансеризации не были выявлены 10,3 тысячи случаев (из 556 тыс. случаев совокупной выборки) онкозаболеваний, хотя такой диагноз пациентам был поставлен позже. Для выявления нарушений, которые могли привести к недостаточной эффективности диспансеризации, страховщики использовали медико-экономическую экспертизу (МЭЭ) и экспертизу качества оказанной медицинской помощи (ЭКМПП). При МЭЭ выявлены нарушения в 16% случаев. Основными из них стали искажение сведений, содержащихся в медицинской документации (в 46,1% случаев) и несоответствие выставленных счетов данным в медицинских документах (в 31,9% случаев). "Речь идёт о, так называемых, "приписках", и о ситуациях, когда прошёл профосмотр, а счёт выставляется на первый этап диспансеризации, которая предполагает больший объём обследований в соответствии с требованиями Приказа МЗРФ", - комментирует советник генерального директора страховой медицинской организации "Капитал-МС" Михаил Пушкин.

Экспертизы качества медпомощи (ЭКМП) выявили ещё больше нарушений - они наблюдались уже в 60% случаев. Основным было невыполнение полного комплекса лечебно-диагностических мероприятий (в 43,7% случаев). Но были распространены и серьёзные случаи, когда при выявлении у пациента патологии, его не направляли на второй этап диспансеризации для дополнительных обследований и консультаций у профильных специалистов. "А это уже не соблюдение клинических рекомендаций, что влечёт за собой или прогрессирование заболевания или развитие новой пато-

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ - лучшая забота о себе

логии", - поясняет эксперт.

По результатам проверок за все подобные нарушения страховые медицинские организации применяют к медицинским организациям финансовые санкции и штрафы.

Во многом качество проведения диспансеризации зависит и от нас самих, поэтому эксперты ОМС рекомендуют также обращать внимание на важные аспекты диспансеризации, чтобы её прохождение было эффективным и точно знать, что в неё входит. И если поликлиника не предоставляет возможности пройти все положенные обследования, необходимо обращаться в свою страховую медицинскую организацию, которая выдаёт полис ОМС.

"Если вам не назначают необходимых обследований, отказывают в их проведении, просят доплатить за какие-либо процедуры, вы не можете попасть к нужным врачам, вас не информируют о том, какой объём обследований вам полагается - обращайтесь в свою страховую компанию. Страховой представитель всегда окажет помощь, и сделает всё возможное для решения вашего вопроса", - подчёркивает советник генерального директора страховой медицинской организации "Капитал-МС" Михаил Пушкин.

Кстати, сейчас прохождение диспансеризации усилено институтом страховых представителей, в обязанности которых входит напоминание гражданам о возможности пройти профилактические осмотры. Оповещение проводится либо по телефону, либо по SMS, или по электронной или обычной почте. За 2024 год таким образом было проинформировано 129 млн. человек, и 88,9 млн. из них осуществили свое право, пройдя диспансеризацию.

"СМО информируют граждан не только о первом, но и о втором этапе диспансеризации, а с 2024 года извещают ещё и о необходимости пройти оценку репродуктивного здоровья, а также о вакцинации от гриппа и по другим поводам, определённым региональными властями" - подчеркивает Роман Щеглевых.

ОМС Капитал МС

Без соседей жить нельзя, соседи - лучшие друзья

В последние майские выходные отмечается Международный день соседей - большой праздник, направленный на объединение и дружбу людей, живущих рядом и заботящихся о своём доме, дворе, родной улице, друг о друге.

По сложившейся традиции восьмой год подряд дружные соседи улиц: Восточная, Лесная, Окольная, Пру-

довая, тупика Ореховый и Каштановый весело и дружно отметили праздник соседей. Участники праздника отвечали на юмористические вопросы викторины, отгадывали русские народные песни по вопросам ведущей. Соседи приняли участие в командных соревнованиях на ловкость и умения. Каждый желающий смог сделать памятную фотографию в импровизированной фотокамере. Абадеева Оля, Коваленко Аня и Смаглюк Даши

прочли стихотворения о соседях и поздравили всех присутствующих с праздником. Хозяюшки угостили друг друга ароматным чаем с домашними вкусняшками. Праздник получился по-настоящему добрососедским и сблизил людей, помог подружиться и лучше узнать своих соседей.

Тема добрососедства очень важна и нужна сегодня в каждом городе и селе. Международный день соседей стал не просто поводом для встреч, но и отличным стартом для создания сообщества, совместно решавшего актуальные вопросы своей территории.

Е.Н. ПЕНЬКОВА,
депутат Собрания депутатов
Добрвольского сельского поселения

Сотрудники Донского сельского клуба провели для местных жителей душевное и теплое мероприятие. Вначале они рассказали об истории этого замечательного праздника, объяснили, как он пришёл в Россию и почему так важно поддерживать добрые отношения с соседями. Далее общение перешло в развлекательную игровую программу: участники с удовольствием играли, вместе исполняли популярные песни.

Прекрасная погода и праздничное настроение наполнили всех позитивом и радостью. Всё было как замечательно осознавать, что по соседству живут хорошие и отзывчивые люди!



ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ**День защиты детей отметили весело и дружно**

Все дети обожают лето, ведь это - самое яркое и весёлое время года. Для ребят это пора долгожданных каникул, где их ждёт тепло, радость и море положительных эмоций.

путешествие, где встретились с Чебурашкой. Затем ребята разделились на две команды и приняли участие в весёлых конкурсах и эстафетах с бегом, прыжками, шарами, где смогли продемонстрировать свои спортивные навыки и командный дух. Соревнования проходили в атмосфере азарта и стремления к победе. Дети были настолько увлечены, что забыли обо всём.

Праздник получился ярким и запоминающимся, подарив множество положительных эмоций.

В завершение мероприятия все участники получили порцию сладкого мороженого.

В Прогрессовском сельском Доме культуры для юных жителей проведено театрализованное развлекательное мероприятие "Ура, лето!".

В начале мероприятия к ребятам заглянуло Лето с цветком желаний, который помог узнать, что ждёт их на каникулах. И самое замечательное событие произошло - в гости к ребятам пришли герои из сказки:



Работники Побединского сельского Дома культуры Волгодонского района совместно со Штабом общественной поддержки Волгодонского местного отделения партии "Единая Россия", в рамках партийного проекта "Крепкая семья" организовали для детей праздничную программу "Здравствуй, лето!".

Мероприятие прошло в игровой форме. Дети отгадывали загадки о летне, отвечали на вопросы викторины "С песней весело шагать". Все дружно приняли участие во флешмобе "Танцуй добро". Ребят также ждали непростые испытания на ловкость, смелость и сообразительность в шести игровых зонах: "Помощь друга", "Шарики", "Кольцеброс", "Рогатка", "Наперегонки", "Баланс".

Все желающие смогли проявить свои таланты в соревновании по рисованию мелками на асфальте, тема которого была "Лето - прекрасное время!". Победителем этого конкурса стала Милана Квон.

Завершением праздничного дня стало угождение для всех участников - вкусное мороженое. Праздник был наполнен позитивом, дружелюбием, искренним детским счастьем и звонким смехом.

В Потаповском сельском Доме культуры, проведена конкурсно-развлекательная программа "Маленькие дети на большой планете".

В начале мероприятия сотрудники Дома культуры отметили самых активных участников в жизни Потаповского СДК, вручив им заслуженные награды.

Депутат от партии "Единая Россия" в Собрании депутатов Потаповского сельского поселения Светлана Степановна Гребенникова поздравила детей с праздником и вручила сладкие подарки для всех присутствующих.

В программе выступления были танцевальные коллективы и сольные исполнители. После официальной части к детям присоединились сказочные персонажи, вместе с которыми они отправились в увлекательное

Артисты показали представление, после чего все ребята с удовольствием приняли участие в игровой программе. Дети участвовали в спортивных и музыкальных играх. Праздник получился ярким и незабываемым, а группа "Карамельки" порадовала зрителей танцем "Радуга желаний" и весёлыми песнями про лето.

В День защиты детей, в сквере Романовский на набережной реки Дон, всех желающих ждала праздничная игровая программа "Настроение детства", где развернулись настоящие городки развлечений.

В рамках проекта "Крепкая семья", Волгодонское местное отделение партии "Единая Россия", работники Романовского детского отдела и Центральной библиотеки им. М.В. Наумова, активисты клуба интеллектуальных игр "УниКУМ" и молодых семей "Гармония", волонтёры "Школы молодых казачат", члены клуба "Молодой политик" придумали массу интереснейших развлечений для гостей.

Собственноручно собранные аттракционы - "Созвездие лося", "Попади в марсианина", "Накорми лягушу", "Шишкомет Макакино" и т.д. оказались идеальным антуражем волшебства и веселья. Эстафеты и конкурсы стали насто-

**В ИЮНЕ ЧАСТЬ ПЕНСИОНЕРОВ ПОЛУЧИТ ВЫПЛАТЫ РАНЬШЕ СРОКА**

В связи с длинными выходными, приуроченными к празднованию Дня России, часть граждан заранее получит пенсию.

Если дата выплаты пенсии попадает на нерабочие дни с 12 по 15 июня, то средства будут перечислены до праздничных выходных.

До наступления праздников будут перечислены и другие выплаты Соцфонда, которые приходили вместе с пенсиею. Средства поступают автоматически.

Выплата пенсий перед нерабочими днями в июне распространяется на все виды пенсии, включая страховые и социальные, накопительные, пенсии по старости и по инвалидности.

Сроки доставки зависят от графика работы банков и почты.

Социальный фонд России

**На Романовском шоссе будет светло**

На Романовском шоссе по направлению к хутору Лагутники Волгодонского района установили основания для фонарных столбов на участке магистрали от разворотного круга у бывшего ВОЭЗа до автобусной остановки "Парамонов" на въезде в Волгодонск.

Уличное освещение планируется установить на участке трассы протяжённостью более километра в направлении движения в сторону станицы Романовская. И это - только небольшая часть тех возможностей, что открыл для Ростовской области новый национальный проект "Инфраструктура для жизни".

В текущем году будут приведены в порядок свыше 600 километров региональных и муни-

ципальных дорог. На их ремонт и строительство выделят сумму, превышающую 30 млрд. рублей.

- Качественные дороги - это вопрос не только транспортной доступности, но и безопасности. И удобства жителей области, если мы говорим, например, о подъездах к социальным учреждениям, - сказал Юрий Слюсарь, отдельно отметив, что подъезды тоже будут ремонтировать.

Юрий Борисович ранее подчеркнул, что состояние транспортной системы всегда волнует жителей - и поэтому развивать транспорт в регионе будут комплексно. В том числе - ожидается разнообразить линейку транспортного состава, улучшить его состояние и доступность.

Е.Н. ПЕНЬКОВА,
главный библиотекарь

